

热 点

A 中国

全国铁路 10 月 11 日起实行第四季度运行图



中国铁路上海局集团有限公司介绍，10月11日零时起，全国铁路实施第四季度列车运行图，调图后，沪宁沿江高铁列车开行对数由过渡期的10对增至38对（含1对高峰线），长三角增加至福厦、成渝、南宁、长沙等多个热门方向的运力供给，

优化完善货物列车开行方案。旅客列车、货物列车开行总数分别达到1324.5对、1333对，分别创下历史新高。

新图中，充分运用沪宁沿江高铁开通新增能力，把长三角向京津冀经济圈、成渝地区双城经济圈、长江经济带、粤港澳大湾区等方向，以及江苏南沿江地区至长三角主要城市间精准供给运力作为重点，设计线位产品，丰富列车开行方案。

此次调图，长三角铁路部门根据货运结构变化和增量需求，通过调整货车车流径路、增开货物列车等方式优化货物列车开行方案，缩短运输时间、降低运输成本，保障电煤等国计民生物资运输需求，更好地承接“公转铁”运量，为绿色低碳发展作出贡献。

B 中国·上海

上海博物馆人民广场馆暂别观众

10月9日起，开放27年的上博人民广场馆首次与观众暂别。上海博物馆在人民广场馆南广场启用留言亭，同时通过社交媒体等渠道，持续与观众保持交流。在短暂分别的时间里，观众可以访问上博人民广场馆常设陈列线上展厅，还能回顾20多年来举办的多场特展。

据上海博物馆工作人员介绍，除了对上博的祝福与期许，设置留言亭也希望聆听观众与上博的故事，征集观众对上海博物馆东馆建设和人民广场馆改造的建议。“见证市民对上博殷殷期盼和真诚建言的



明信片、信笺和即时贴，或许会成为上博馆史展陈的展品。”

在暂别的时间里，上博人民广场馆常设陈列线上展厅将继续开放。打开上博官方网站“展示”栏目，能找到“常设陈列”和“历年特展”两个线上展厅。

C 阿富汗

强震导致 2400 余人丧生



据中国地震台网测定，阿富汗当地时间10月7日下午先后发生两次6.2级地震，造成重大人员伤亡和财产损失。

参考消息援引路透社报道，塔利班当局10月8日说，阿富汗10月7日的强烈地震截至目前已导致超过2400人死亡。

美国地质调查局说，10月7日发生在阿富汗西部地区的地震袭击了赫拉特市西北35公里一带，其中一次地震达里氏6.3级。

报道称，这是今年全球最致命的地震之一。据估算，今年2月发生在土耳其和叙利亚的地震夺走了约5万人的生命。

塔利班驻卡塔尔的政治办事处负责人在发给媒体的信息中说，救援和救灾工作急需食品、饮用水、药品、衣服和帐篷。

阿富汗被群山包围，历史上也发生过强烈地震，很多地震发生在与巴基斯坦交界的崎岖不平的兴都库什山脉地区。当较偏远地区的信息统计出来时，死亡人数通常还会上升。数十年的战争导致这些地区的基础设施破旧不堪，救灾工作难以开展。

中国外交部发言人10月8日就阿富汗地震答记者问时称，中方对遇难者表示沉痛哀悼，向遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。中方将根据阿方需求，提供力所能及的救灾援助。目前暂无中国公民在地震中伤亡。